

党代表聚焦教育医疗等民生话题

议热点 话发展 谈期盼

吕建代表：
为建设新时代教育之乡显担当

“王晖书记所作的报告立意高远、求真务实，勾画了‘强富美高’新南通的宏伟蓝图，描绘了‘新时代教育之乡’的美好前景。作为江海大地上的一名教育工作者，我感到无比振奋。”26日，在市第十三次党代会海安代表团会议上，江苏省海安高级中学党委书记、校长吕建说，过去五年，我们南通高考成绩保持高位均衡，“全国教育看南通”的金字招牌更加闪亮，宁蒗支教教师群体则书写了一段“山海之约”的传奇，成为享誉全国的“时代楷模”。

报告指出，今后五年，南通加快“一枢纽五城市”建设，其中“宜居宜业幸福城市”的一项重要指标就是实现“学有优教”，一项重要任务就是“建设新时代教育之乡”，并确立了学前教育、义务教育、普通高中教育、高等教育的发展新目标、新定位，最终实现有效减轻社会教育焦虑，让每一个孩子

全面发展、健康成长。这些对于教育工作者而言，是一个振奋人心的好消息。海安市委十三届十次全会提出建设教育强市的奋斗目标，这与党代会报告一脉相承。

近年来，海安中学以入选省高品质示范高中首批建设立项学校为契机，坚守为党育人、为国育才的初心使命，坚持立德树人、五育融合的育人理念，在教育评价改革、体育、美育、劳动教育、助力乡村振兴等方面深入探索，逐步形成了五育融合的海中范式，教育助力乡村振兴的海中样式，产生了广泛而深远的社会影响。

蓝图已经绘就，逐梦惟有笃行。吕建说，海安中学作为海安教育的一面旗帜，将和南通教育同行一道以干事创业的担当、极端负责的态度，为南通“建设新时代教育之乡”加油干。

本报记者赵勇进

陈铁梅代表：
“双减”在学校已初见成效

“本次党代会教育层面聚焦‘建设新时代教育之乡’，目标要求更高，尤其在‘双减’方面，让我们感受到了南通敢为人先的主动担当。”作为一名教育工作者，海门区东洲国际学校教育管理集团副校长陈铁梅对南通新起点布局新时代教育规划，十分支持。

随着国家教育改革的全面深化，“双减”势在必行。南通作为教育大市、教育名市、教育强市，全面开展“双减”行动，东洲国际已从三个方面展开并初见成效。一是提高课堂教学品质。采用“问题链教学”，围绕一个核心问题，通过层层递进的几个子问题，推动学生的思维延展和进阶；同时，实施“课堂领衔制”，每天每门学科的第一课都由该学科最优秀的教师上示范

课；推行“三任”，即任何课堂在任何时段向任课人开放，让教研随时发生。二是提高学生作业品质。每门学科建有“学科核心组”，主要负责自创、自制作业，形成“共享作业库”，学科教师以“库”为依据，根据各班具体学情对当天作业进行修订，但只允许减题，不允许增题。三是提高课后延时服务质量。实行“作业不回家”，延时期间均有教师到班，及时进行个别答疑；开展“生本社团”，体育与健康、艺术与生活、科技与智识三大类35门课程，奠基学生当下的学习和未来的生活。

“‘双减’带来了教育范式变革，接下来我们学校将进一步完善课后延时服务，努力实现‘减负增效’。”陈铁梅说。 本报记者陈静

秦晓纲代表：
为人民幸福提供更好健康保障



“作为来自通州区卫生健康战线的一名党员，我上午认真聆听了王晖书记的报告，为五年来南通经济社会发展的巨大成就倍感自豪，更感受到市委的集结令已经发出，冲锋号已经吹响，乘风破浪正当时，策马扬鞭须奋蹄。”26日，通州区中医院院长秦晓纲在接受采访时说。

秦晓纲逐字逐句认真阅读了王晖书记的报告，他说，身体健康是人民幸福最基础的保障。报告在“着力提高人民生活品质”这一部分，要求“守护

高水平全民健康……让城乡居民在家门口看上病、看好病、看得起病。”这正是医务工作者的目标，是使命所在、职责所在。实现这个目标，重点在领会部署，关键在执行落实。

秦晓纲表示，通州区中医院将重点做好四个方面工作：加快助力金沙湾新院建设，早日建成具有中医药特色、综合实力一流的区域医疗健康中心。加快重点专科建设，以更高标准建设急救中心、康复中心、感染性疾病诊疗中心。加快培育人才队伍，引进名家名术名药。加快建立现代医院管理制度，提高群众满意度。“我们要以顽强作风加快落实、干出成效，以硬核担当为南通经济社会发展提供坚强健康保障。”

本报记者任溢斌

顾红菊代表：
让“花园陈桥”成为人之向往

市党代会报告提出了南通“建设大门户、同奔共富路”的奋斗目标，铿锵有力、催人奋进。陈桥街道党工委书记顾红菊表示，作为主城区崇川区的北大门——陈桥街道将深刻学习领会报告精神，继续深入推进以“花园陈桥”为总目标的“五个特色陈桥”建设，发挥交通优势，加快规划研究，努力打造市北“三生融合”的桥头堡示范花园街区。

积极保障大交通工程的顺利推进，加快沿线民非居搬迁，确保北沿江高铁、通苏嘉甬铁路等工程顺利实施，在陈桥现有的交通优势基础上，再添通道新优势。结合都市产业定位，全力提升“花园陈桥”魅力指数。一方面要加快现有经济结构提质转型，促进原船舶工业配套集中区的船舶海工、高端装备等先进制造提档升级，亩产税收贡献明显提升。另一方面要围绕生命健康、信息技术、半导体等战略新

兴产业，加大招商引培力度，实现区域经济协同发展。同时，积极提升都市生态农业等特色文旅产业，全力支持森林野生动物园、都市农业公园的建设和发展，致力打造城市绿肺、留住乡愁的城市文旅打卡地。以文明城市长效管理为抓手，注重城市精细化建管，让“花园陈桥”成为人之向往。

陈桥街道将积极拓宽群众增收渠道，以经济发展为引擎增加群众就业创业机会；完善多层次保障体系，提高群众财产性等收入；加快民生实事推进，着力为老年群体提供无障碍便利服务；加快幼儿园、小学的新建、改扩建工程建设；推进陈桥中学新校区建设；完善社区托育、支持幼儿园托幼一体化建设；完成球类、书吧等文体设施全面开放；强化基层党建，为经济发展、民生服务、基层治理提供坚强组织保障，让陈桥人享受到实实在在的幸福。

本报记者袁晓婕

手拉手关爱未成年人
心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来

设计：张源

中共南通市委宣传部 南通市文明办 宣